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Objectifs :
(. Etude d’un montage triphasés "Tout thyristor".



(. Visualisation des oscillogrammes et justification de leur allure.



(. Détermination des puissances échangées.

Pré requis :
( Cours de S.T.S. sur le redressement commandé et sur les mesures de puissance

Conditions de réalisation : Ordinateur et simulation sous PSIM
Redresseur Triphase Commandé :

On cherche à résoudre un problème en confrontant ses réflexions avec la simulation sous PSIM
I) Redressement triphasé : 

Dans toute cette partie l'intensité du courant I0, parfaitement lissé, est maintenu à 830 A.
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I.1) Quelle charge placer sur la simulation afin d’obtenir un tel courant ?.

I.2) Effectuer la simulation d’abord pour un PD3 non commandé, relever courant et tension dans la charge , ainsi que la tension et le courant aux bornes d’une diode

I.3) Effectuer ensuite la simulation avec un pont de thyristor pour lequel on prendra un angle de 30°
I.3.1) Indiquer par rapport à quoi sont pris les 30°
I.3.2) Quels instants de commutations doivent être pris sur chacun des interrupteurs
I.4) Réflexion : Les thyristors sont considérés comme parfaits.

L'angle de retard à l'amorçage ( est défini par rapport à l'instant de commutation naturelle.

Pour ( = 30°, représenter sur le document réponse n° 1 :


a) les intervalles de conduction des thyristors Ta et 
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 ;


b) l'allure de la tension u0 ;


c) l'allure du courant de ligne ia ;

d) l'allure du fondamental iaf du courant ia.


e) En déduire la valeur du déphasage ( de iaf par rapport à va.
I.5) Comparer les résultats précédents avec la simulation (à part pour les questions d) et e))
I.6) Réflexion : Montrer que la valeur efficace Ia du courant ia vaut 678 A pour I0 = 830 A.
I.7) Comparer les résultats précédents avec la simulation 
I.8) Réflexion : La décomposition en série de Fourier de ia (( t) est la suivante :



ia (( t) = 
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a) Donner l'expression de iaf = (( t).


b) Montrer que la valeur efficace de iaf s'écrit Iaf = 0,78 I0.
I.9) Vérifier les valeurs des harmoniques avec la simulation 

I.10) Réflexion : La puissance active fournie à ce pont par le réseau s'écrit Pa = 
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 Uab Iaf cos (.

a) En déduire l'expression du facteur de puissance k en fonction de cos (.

Le taux global de distorsion d'un courant i périodique  et alternatif est défini comme suit : 

	
Di = 
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	- In représente la valeur efficace de l'harmonique de rang n de i.

- If représente la valeur efficace du fondamental de i.

- I représente la valeur efficace de i.



b) calculer Dia, le taux global de distorsion du courant ia.
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